
納涼祭アンケート 2023 

回答数   年少 36  年中 39  年長 28 

 

◆時期、場所、内容、観覧方法◆ 

《年少 回答》 

     良い  普通  悪い  未回答  

●実施時期 ： 32   4    0      0 

・納涼祭の代休があるのがちょっと、、、終業式の日とか夏休み終わりとかが望ましい 

●実施場所 ： 34   2   0    0 

・風が強かった為か砂嵐がすごくすこし子ども達が大変そうだった 

●内容   ： 33   3   0    0 

・親子で踊るのも楽しいのですが年少さんだけで踊る姿もみたかったです 

・せっかく写真屋さんが入っているのでお神輿と共にクラス写真がほしかった(先生、子ども、保護者で並べるス

ペースがあるとうれしい) 

・お祭りっぽい子どもたちが参加し楽しめるヨーヨー釣り、お魚釣りなどがあってもいいかも、、、 

・お神輿の前でクラスの集合写真が撮りたかった、、、かも。年少親子の円を広くしてくださる対応素敵です！ 

●観覧方法 ： 23   10   0    0 

・全園児参加でしたが思っていたほど混んでいなくて良かったです。ちゃんと見れた！ 

・どの場所にどのクラスが来るのか表ではいまいち分からず、皆さん右往左往していたような、、、 

・どこで観たらいいのかいつも悩んでしまいます 

・保護者エリアが分かりにくく、子ども達の入退場も門があるとわかりやすいと思った。場内案内係として一人

いて下されば保護者と子ども達の出入りが混雑することなくスムーズかと思う 

・事前に子どもが踊る場所のお知らせをいただいていましたが迷ってしまいました 

・保護者がどこで観たらよいか事前に教えてもらえると出入口をふさぐことがなかったかもしれないです 

 

◆練習について◆ 

●楽しんでいた 32  普通 4  楽しんでいなかった 0 

・ねぇ～見て見てと何度も練習を家でしていました 

・アンパンマンの手の丸の角度を細かく教えてくれました 

・家でもダンスを見せてくれたり楽しんでいる様子だった 

・家でもたくさん踊ってくれました！ 

・家でもじゃぶじゃぶ音頭を踊ったりしていました、楽しそうでした 

・練習があったことを知りませんでした(笑)練習はしていませんでしたがピッピーワッショイはずっと歌ってい

ました 

・今日は何の練習をしたとか、お神輿はなにを作っているのか毎日教えてくれて楽しみにしていた様子です。じ

ゃぶじゃぶ音頭の振りがお気に入りみたいでよく踊っていました 

・自宅で「〇〇の練習した！」と教えてくれました。でも年少なので家に帰るころには踊りの振りを忘れてしま

い「なんだったっけ?」となっていました 

・家でもおどって楽しんでいました♪じゃぶじゃぶ♪ 

 

 



◆当日について◆ 

●お子様 

楽しんでいた 35  普通 1  楽しんでいなかった 0 

・集合までは人の多さや母と離れる事を嫌がっていましたが、先生とクラスの仲間と一緒になったら泣かずに活

動出来ており感動しました！ 

・離れるとき泣いたのでどうだろうって思っていましたが本人とっても楽しかった様子です 

・子ども達の甚平、浴衣姿が可愛かったです！先生達も浴衣を着ていてくださったのが雰囲気も出て良いなと思

いました 

・行く前は「お留守番がいい！お休みする！」と大泣きしていたのですが帰る途中「今日は楽しかった！またや

りたい！」と大満足な様子でした。お気に入りのじゃぶじゃぶ音頭も張り切っていました 

・年少は 3 時間立ちっぱなしで後半は疲れてしまい、抱っこ、帰りたいモード続出 

・参加するまでは不安そうにしていましたがとても楽しんでいたと思います。終わってからは楽しかったとはし

ゃいでいました 

・とても楽しかった様でクラスの子たちとはしゃいでいました 

・何日も前からワクワクしていて本当に嬉しそうでした 

・ずいぶん前から当日を心待ちにしている様子でした♡ 

●保護者 

楽しんだ 35  普通 1  楽しくなかった 0 

・下の子の面倒を見るのが大変過ぎて色々見逃してしまいました 

・お神輿のクオリティの高さに感動し可愛い子ども達をみてずっと目が♡でした 

・あっという間に時間が過ぎてしまうくらいみんな可愛くて感動 

・しっかり輪の中で踊っている姿を見て成長も感じられましたし、クラスの子達と楽しそうにしている姿も見ら

れてよかったです 

・初めての納涼祭とても楽しかったです、来年、再来年と成長が楽しみです 

・始まるまでは泣いて大暴れしないかと心配していましたがその心配をはねのけるくらい張り切って頑張ってい

たので安心しました。人がいっぱいの慣れない環境で緊張も見えましたがよく頑張りました！ 

・人数制限なく、マスクなくは入れたことが嬉しかったです 

・やっぱり年少さんは立っているだけでも可愛い♡お神輿も本当にすばらしかった‼ 

・我が子は一人で完璧を目指していたので隣に母がいても母の方は見ずに真剣に踊っていました 笑 

 

◆その他ご意見、ご感想◆ 

・子どもも親もとても楽しい納涼祭でした。先生方お疲れ様でした。ありがとうございました 

・入園 3 か月でここまでできるようになるのかとびっくりでした。お忙しい中日々の練習と当日の運営ありがと

うございました。前日に配られた盆踊りの図が分かりづらく子どもの動きを追いかけるしかなかったので、本

部や園舎の位置も書かれていると良かったと思います 

・普段、観る事の出来ないお友達や先生と楽しそうにしている姿を見る事ができて良かったです。お神輿、盆踊

りもしっかり覚えて動けていて先生方には感謝だなと改めて思いました 

・お神輿のクオリティの高さ、盆踊りの楽しそうな子ども達、全てにとてもとても感動しました。小さな子ども

達をまとめて教える事、とても大変だったと思います。ありがとうございました。来年も楽しみにしています！ 

・暑い中、準備から本番まで本当にお疲れ様でした！子ども達かとても上手に楽しく踊っていて沢山練習してき

たんだろうなという事が伝わってきました。先生方本当にありがとうございました！ 

・子どもが日頃、どんなお友達とどんな様子で過ごしているのかが見えるいい機会だと思いました。また、普段



お会いできない保護者の方ともお話しできた点もよかったです。先生達もみなさんお疲れ様でした 

・卒園生も参加させていただきありがとうございました。姉妹とも楽しかったと喜んでいました 

・初めて行事を見る事ができてとても嬉しかったです。子ども達が踊る姿を見て練習頑張っていたんだろうなと

思いました。何より子ども達だけでなく先生方も楽しそうだったのが印象的でした。楽しい時間をありがとう

ぎございました 

・年少さんがいる場合はもう少し早い時間スタートでもいい気がしました。夕飯を食べるタイミングとか難し

い、、、総合的には楽しかったです 

・広いスペースだったので混雑しすぎず良かったです。とっても楽しみにしていたので家でも何度も練習してい

たのに本番抱っこになって残念でしたが来年を楽しみにしています 

・すばらしい踊りにお神輿、沢山楽しませていただいて感謝です‼ 

・先生たちの浴衣姿が可愛いと言っていました。クラスのみんなで集まって写真撮影などする時間も欲しかった 

・できればもう少し早い時間でできたら良いなと思います。年少さんの 17時は眠い疲れたお腹すいたの不機嫌

MAXなのでモチベーション上げたりキープするのが大変でした～ 

・大変な準備や運営など本当にありがとうございました。先生方がきれいな浴衣姿でこちらも気分があがりまし

た。浴衣を着ても機敏に動く先生方にさすが‼と感動しました。本当に楽しい時間を作って頂いてありがとう

ございました 

・以前家でも練習ができるように練習動画を配信していましたが今回はなかったのでもし可能であれば毎年配信

をしていただけると助かります。当日の配置のプリントの向きが分かりづらかった 

・先生方の浴衣姿がとてもかわいらしく、子どもも目が♡でした。いつもと違う雰囲気が新鮮でした 

・暑い中、ご準備下さり有難うございました！子ども達の頑張り、普段の様子を見る事ができとても嬉しかった

です 

・先生方の創意工夫あふれる誘導で、小さな子ども達がしっかりと並んで出演できた事に驚いた 

・お神輿は一周するのでどこにいても見ることができ良かった。初めてだったのでもう少し動きの案内が事前に

あると嬉しかったかも。(でも見られたので OK)前日にもらった紙もどちらがテントなのかわからなかったで

す。お神輿は立派で盆踊りもみんな上手ですばらしい行事でした。SYGに入園出来て良かったと思いました。

次の運動会も楽しみにしています。先生方もお疲れ様でした 

・先生方お疲れ様でした。とっても素敵な納涼祭でした♡納涼祭の集合写真ほしいです♡最後の年少さんの待ち

時間がちょっと長くてグダグダだったり泣いてしまう子が多い様に感じました。その間に何かできる事はない

かな～と思ったり、、、 

・自宅で踊ろうとすると忘れてしまうのでお手本動画等あると親子で練習できていいかなと思いました。(せめ

て親子で踊る曲だけでも事前に振りが分かるとある程度覚えていけるのでうれしいです) 

 

《年中 回答》 

     良い  普通  悪い  未回答  

●実施時期 ： 32   6    1      0  

・とても良いとおもいます 

・この日は風があり涼しくてよかった 

・梅雨明け間近の良い時期だと思います 

・連休じゃない土日のほうがよい 

●実施場所 ： 39   2   0    0 

・砂ぼこりが大変そうでしたが、、、笑 

・アクセスが良い 



●内  容 ： 37   2   0    0 

・やっぱり 3学年そろっての開催は楽しいです 

●観覧方法 ： 30   9    0    0 

・入場ゲートの場所と保護者ゾーンが不明瞭だったのでわかりやすくしたらいいと思った 

・紙が分かりにくかったです。反対の場所じゃん‼ってなってた人がいました 

 

◆練習について◆ 

●楽しんでいた 37  普通 2  楽しんでいなかった 0 

・家でも曲をかけると踊っていました。浴衣を着るのを楽しみにしていました 

・お手本に選ばれたと喜んでいました 

・家でも踊りを見せてくれたり練習を頑張ったことを伝えてくれていました 

・ママと踊るよ！と楽しそうにはなしてくれた 

・家でも踊っていて音楽をかけると楽しそうに踊ってくれていました 

・家でもポンポンを振る練習をしたり、盆踊りを踊ったり頑張っていました 

 

◆当日について◆ 

《園 児》 

●楽しんでいた 38  普通 1  楽しんでいなかった 0 

・ずっと楽しかったね！と話していました 

・すごく気合が入っていて、楽しんでいました 

《保護者》 

●楽しんだ 39  普通 0  楽しくなかった 0 

・子どもの笑顔が見られて楽しめました‼ 

◆その他ご意見ご感想◆ 

・曲の長さが分かっていると撮影していて場所等もう少し予想がついてちょっぴりありがたいかしらと思います 

・日々の練習の成果が見れ、とても嬉しかったです。毎年お神輿のクオリティにも驚かされます。先生方いつも

本当にありがとうございます 

・元気に楽しく踊っている姿が見れて嬉しかったです。先生方、本当にいつもありがとうございます 

・毎日暑い中先生方のご指導ありがとうございました。どのクラスもお神輿がとても素晴らしかったです。昨年

は参加することができなかった息子ですが、今年は練習、当日ともにとても楽しんで参加参加できました。と

ても成長を感じる 1 日になりました 

・お天気も良く無事に開催出来て良かったです。お神輿どのクラスもすごくて毎回感動！集合時にお神輿前でク

ラス写真(先生も)撮れたらいいなって思いました 

・お神輿のクオリティが圧巻でした。とても楽しかったです。ありがとうございました 

・いつもありがとうございます。年中さんになって踊りが上手になっていて先生の指導力と子どもの成長を感じ

ることができて感動しました。子どもも親も祖母もみんなで楽しめて良かったです！先生方準備ありがとうご

ざいました。先生、子ども達みんな浴衣姿可愛かったです♡1学期ありがとうございました。うちの子は櫓に

乗って太鼓を打つのがカッコイイ！といいあこがれていました。いい刺激になります 

・短い時間の中でも凝縮された内容で見ごたえのある納涼祭でした。ありがとうございました 

・子ども達の頑張っている姿を見ることができてとても楽しかったです。準備など大変でしたでしょうが、おか

げさまでとても楽しむことができました。ありがとうございました 

・子ども達の一生懸命な姿、楽しんで踊っている様子を見ることができてとても素敵な時間になったと思います。



配置図が分かりづらかったので方位だけでも入れていただけたら良かったと思います 

・先生方の浴衣姿も毎年とってもステキです！提灯など沢山の準備、毎年ありがとうございます。また一つ、素

敵な夏の思い出ができました♡ 

・毎日暑い中の練習、当日の準備運営など本当にありがとうございました。親子共に(家族みんなで)楽しむこと

ができました。緑色のベンチがとても助かりました。来年がすでに楽しみです♡ 

・お神輿も踊りも素晴らしく、とても手のかかったものなのだなと一目でわかりました。先生方のお陰で子ども

達の成長をとても感じられました。観覧場所がもう少しわかりやすければいいなと少し思いました。来年も楽

しみです！ 

・盆踊りだけでも楽しかったですが、せっかくあそこまでやるなら屋台みたいなものがあったらもっと楽しいと

思った。先生たちのお神輿、今年も素敵でした‼お疲れ様でした 

・今年はだいたいどのへんで踊るのか事前に教えていただけたのでとても助かりました 

・とても楽しく満喫させていただきました。子どもも夜の雰囲気がたのしかったー！と喜んでいました。いつも

素敵な行事をしていただきありがとうございます 

・練習が始まってからずっと楽しみにしている様子がありました。家でもよく踊っていました 

・お神輿製作や踊りの練習、とっても楽しく取り組んでいたようです。その分毎日へとへとではありました(笑)

先生方、関係者の皆さま、当日までありがとうございました！おつかれさまでした！ 

・とても楽しかったです 

 

《年長 回答》 

 良い  普通  悪い  未回答  

●実施時期 ： 25    3    0      0  

・練習がとても暑かったので 1週間くらい早いといいかなとは思いました。梅雨の時期もあるので難しいとは思

いますが、、、 

・ちょうど夏休みに入る前にお友達と楽しい思い出ができて良かったと思います 

・毎日暑い中ご指導いただきありがとうございました 

●実施場所 ： 28    0   0     0 

●内容   ： 26   2   0    0 

・お神輿のすばらしい完成度先生たちのすごさを実感させられます。上に乗っているニモとドリー可愛かった♡ 

・毎年同じ曲なので、昨年もやったのも一緒に楽しんでました 

●観覧方法 ： 23    5      1      0 

・兄弟が他学年にいないのでうちとしては学年ごとの解散などでもよかったです。観覧できる人数が増えて、親

同士だけで盛り上がっている方がいたり少し雰囲気の悪さを感じました 

・どこに立ってみるのが正解かいまだにわからず迷ってしまいます。学年ごとに優先してビデオ撮れたりするス

ペースがあってもいいのかなと思います 

◆練習について◆ 

●楽しんでいた 25  普通 3  楽しんでいなかった 0 

・家でも踊ってくれていました！ 

・家でも兄妹でずっと踊っていました 

・毎日「早く納涼祭の日こないかな～」と楽しみにしていました 

・家ではあまり練習について教えてくれないのですが、妹がたくさん話してくれるのでそれにつられて何をした

かとかお神輿について話してくれることもありました 

・家でも毎日練習を楽しんでいました 



・他学年の曲などもフルで踊って楽しんでいました 

・家でも私やパパに盆踊りを教えてくれました 

・本番を楽しみに頑張っていました 

◆当日について◆ 

《園 児》 

●楽しんでいた 28  普通 0  楽しんでいなかった 0 

・行く前からずっとワクワクしている姿は親としても嬉しかった 

・最後の納涼祭だからか、とても気合が入っていて一生懸命踊っていたのが印象的でした。本人も楽しかったー！

と大満足だったようです 

・暑すぎず、全力で楽しめていたと思います！ 

・プレゼントをもらえることにワクワクしていました 

・とても楽しかったみたいでもう一回やりたい！！と言っていました 

・代表の言葉、緊張していました。大きな声でと約束していましたが小さすぎてずっこけました。小鳥の様な優

しい声だったねと話したら喜んでいました。ありがとうございました 

《保護者》 

●楽しんだ 28  普通 0  楽しくなかった 0 

・園児全員とてもかわいかったです 

・年中の時と比べて踊りが上手になっていて成長を感じられました 

・年長と年少だったのでバタバタしてしまってもっとじっくり見たかったです 

・本当に可愛くてウルウルしてしまいました 

・大変楽しませていただきました 

・年少さんの妹のところと行ったり来たりで大忙しだったのですが、年少さん年中さんの時には見られなかった

気合の入った姿が見られてとても満足です 

・行事は毎年成長を感じられ楽しみにしていました。今年もとても楽しかったです 

 

◆その他ご意見、ご感想◆ 

・最初のクラス配置図を頂けてありがたかったのですが、本部の位置がかいていなかったのでわかりにくかった

です。周りの保護者と相談してスタンバイしたのですが見間違えていました。3 年間本当にありがとうござい

ました。毎年とても成長したなぁと感動させられる納涼祭でした。先生方のご準備も並大抵のものではないと

感じています。本当にありがとうございました 

・毎年先生と園児で作るお神輿を楽しみにしています！先生方お疲れ様でした 

・今年も楽しい納涼祭ありがとうございました♪ 

・楽しそうに踊っていて嬉しかったです、ありがとうございました 

・幼稚園最後の年にようやく祖父母に幼稚園のイベントを見せられてよかったです。先生方いつも準備や製作等

ありがとうございます 

・今期は全学年開催とても良かったです。保護者用テントをもう少し設けていただけると良かったなと思いまし

た。2列とか、、、 

・今年は年長で最後の盆踊りになりましたが全学年一緒にできて天候にも恵まれて本当に良かったと思います。

年長さんの踊りはさすが 3 年間積み重ねているだけあってみんな安定してとっても上手でした。お神輿も毎

年ながら完成度が高くて楽しませてもらってます 

・納涼祭とは直接関係ありませんが卒園生の子達がバッタを握りつぶそうとして遊んでいました。命あるものを

大切にしてほしいととても不快でした 



・4 年ぶりのコロナを気にせず(多少心配されていたとは思いますが)盛大な開催、親としても楽しませていただ

きました！ありがとうございました。卒園生の参加も歓迎してくださり懐の深い園だなと感じました。これぞ

湘南幼児と感じました。先生方、準備等とっても大変だったかと思います。子ども達の笑顔、成長のために全力

で行事に挑まれる先生方にいつも感動しています。ありがとうございます 

・お神輿作りや踊りの練習等当日に向けて楽しみながらやっている様子がうかがえました。親子で参加するイベ

ントがあったのもいいと思いました 

・最後の納涼祭、とても張り切っていました！緊張していた様子もありましたが本番前はお家でも踊る！と沢山

練習していました。暑い中本当にありがとうございました！ 

・今回はそつえんした兄弟も参加し家族みんなとても楽しい 1 日となりました。ありがとうございました 

・ありがとうございました。縮小じゃない盛大な納涼祭を経験できた事、嬉しく思います 

・たくさん笑顔が見られて幸せでした♡親子で楽しむことができました、ありがとうございました 

・今年は保護者の人数制限もなく沢山の人達で子ども達の頑張りを見守れ活気が戻りよかったです。また、円の

中心に卒園生がいたのを見て閉園してしまった湘南幼児がまた開園したことを改めて感じました。田中さんあ

ゆみ先生、なな先生諸先生方なくしては開園はなかったと思います。改めて本当に感謝の気持ちを伝えたいで

す。ありがとうございました。古い提灯にも歴史を感じました‼開園してくれて本当に良かったです‼ 

・人数制限なしでの初めての納涼祭で祖父母も呼べました。大変喜んでいて思い出に残ったようです。子どもも

本人も親も心から楽しめました。お神輿のクオリティから盆踊りまですべてがすばらしかったです。先生方の

努力の賜物と思います。ありがとうございました 

・兄の方は幼稚園最後の納涼祭で、年少年中とはずかしがって全くやっていなかったのですが 3 度目の正直で元

気よく参加している姿を見てとっても嬉しかったですし成長を感じられました。妹は初めての納涼祭でずっと

楽しみにしており、本番も大きい声でワッショイと言い、じゃぶじゃぶも絶好調でやり遂げていてとっても可

愛かったです。先生方には感謝しかありません。ありがとうございました 

・素敵なお祭りをありがとうございます。お神輿も本当にすばらしくすてきでした‼ 

・先生たちの浴衣姿にお神輿の完成度と湘南幼児の納涼祭はすばらしい！納涼祭でも遠足とかみたいに集合写真

撮ってくれたらなと思います。あっという間に終わるのもったいないので屋台とか出てもっと楽しめたら最高

です！先生方本当にお疲れ様でした 

・ありがとうございました。今年で最後、との思いもありとても楽しませていただきました。体調を崩すことが

多々あったのですが本番間に合うことができて良かったです。 

・クラスごとの配置が分かるプリントをいただいたが向きが分からず盆踊りが始まってから逆だと気付き走った

ので次回はもう少しわかりやすくして頂けると嬉しいです 

 

 

◆沢山のご意見、ご感想ありがとうございます。 

今年度は配置図を配布致しましたが、作成時に向きや園舎の位置を記載しそびれてしまった為、混乱を招いてし

まい申し訳ありませんでした。2024 年度はもう少しわかりやすい配置図を事前に配布したいと思っておりま

す。 

飲食などの出店があったら嬉しいとのご意見もございましたが、グランドでの出店はできない為スペースの確保

が難しく、いいアイディア等ございましたら教えていただけると嬉しいです。 

当日、風がとても強かった為砂ぼこりなどありましたが、保護者の方、卒園生も含めて皆様が楽しく参加してく

ださったこと、とても嬉しく思います。みんなで作ったお神輿、とってもかわいかったです！ 

 


